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Profil ANSIG

ANSIG SH.A është licencuar për të  kryer  veprimtarinë  e  sigurimeve  në  klasat  e 
sigurimit jo-jetë, me Autorizimin Zyrtar të Autoritetit të Mbikëqyrjes Financiare (AMF), 
sipas Vendimit Nr.76 datë 22.06.2012.

Kapitali fillestar i shoqërisë, dhe rritja e tij përgjate vitit 2014, përbën edhe themelin e 
shoqërise për të thelluar procesin e penetrimit në tregun e sigurimeve, me një gjëndje
financiare solide, që i jep garanci dhe besim të siguruarve, të cilët nuk  ishin të paktë 
në numër që në fillim të aktivitetit të shoqërisë. 

Që në vitin e parë të aktivitetit, shoqëria filloi hyrjen dhe shtrirjen në treg, duke treguar 
menjëherë besueshmëri tek klientët, përkundrejt një shërbimi cilësor dhe të kualifikuar.

Stafi i rekrutuar për të punuar pranë ANSIG, i kualifikuar dhe trashëgues i një  përvoje 
dhe eksperience të gjatë në fushën e sigurimeve, bëri që shoqëria të ndihej e vjetër në 
treg dhe të mos shfaqte asnjë pengesë në ushtrimin e funksioneve të saj. 

Gjithsesi procesi i penetrimit në tregun e sigurimeve, përgjatë vitit 2014, pati vështirësitë 
e veta për shkak të disa faktorëve të jashtëm, ndër të cilët përmendim: 

- Konkurrencë e fortë dhe e pazhvilluar;
- Mjedis ekonomik jo shumë i favorshëm;
- Nivel i lartë i papunësisë në Shqipëri;
- Nivel i ulët i mirëqenies në Shqipëri;
- Psikologjia dhe  kultura  e popullit  shqiptar  për sigurimet.

Megjithë ndikimin e faktorëve të mësipërm, si edhe ndikimin e disa faktorëve të tjerë të 
cilët  kanë efekt në zhvillimin dhe funksionimin e tregut të sigurimeve, ANSIG arriti të 
ketë rezultate me të vërtetë të kënaqshme në vitet 2013-2014, të cilat renditen në:

Shtrirjen  e  rrjetit  të  shitjes  thuajse në  të  gjithë  Shqipërinë. Shoqëria ka shtrirë 
aktivitetin e saj, në të gjithë territorin e vendit ku përfshihen 9 Degë, 60 Zyra dhe mbi 
150 pika shitjeje, me infrastrukturë të standardizuar, me më shumë se 115 punonjës  me 
eksperiencë në tregun e sigurimeve, nivel të lartë eksperience në financë, marrje në 
sigurim, aktuaristik, inxhinieri, trajtimin e dëmeve, IT, marketing si dhe çështje ligjore, 
sistem on-line të shitjes dhe trajtimit të dëmeve, portofol shumë të pasur të sigurimeve.  
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Market-share: Shoqëria për vitin 2014 rezultoi me një market share për produktin TPL 
në masën 8,01%  dhe 5,6% në totalin e tregut të sigurimeve për primet e shkruara bruto. 

Sigurimin e një klientele të qëndrueshme dhe në rritje nga viti në vit. ANSIG numëron 
mbi 61,000  klientë në të gjithë Shipërinë, në linjat individuale dhe të biznesit. 

Arritjen e një raporti shumë të mirë në strukturën e portofolit të sigurimeve, duke u 
orientuar drejt Sigurimit Vullnetar, raport i cili në fund të vitit 2014 arriti në 76,75%/23,25%. 
ANSIG ka një portofol të diversifikuar të produkteve. Përqendrimi kryesor i shoqërisë 
është rritja e peshës specifike të sigurimeve vullnetare: sigurimi i pronës, aksidenteve, 
shëndetit dhe garancive të ndryshme.

Rritjen  e  cilësisë  në  menaxhimin  e  riskut.  Hartimi i politikave të kujdesshme në 
vlerësimin dhe menaxhimin e riskut, përllogaritja e treguesve të performancës dhe krijimi 
i një sistemi indikatorësh të posacëm, mbështetur në indikatorët IRIS, për menaxhimin e 
riskut, bën që shoqëria gjatë vitit 2014 të mbante treguesit e performancës brënda limiteve 
dhe standardeve të kërkuara. 

Një fakt tjetër i rëndësishëm për t’u përmendur është bashkëpunimi dhe mbështetja që 
ANSIG ka me kompanitë më të fuqishme dhe serioze të risigurimit si: VIG RE, SCOR, 
Partner RE, Hanover RE, Polish RE, etj., duke e përcaktuar atë si një shoqëri me program 
risigurimi të plotë dhe fleksibël.

Rritjen dhe shtimin e numrit të partnerëve me të cilët shoqëria operon. Shoqëria ka 
partner të rëndësishëm të biznesit shqiptar, si: Tirana Bank, Banka NBG, Veneto Bank, 
Landeslease, Partner Leasing &Asset, Tirana Leasing, Rogat Security sh.pk., Sogelease 
Albania, Albania Interlines, Tirana Trade Eurobus, Ujësjellës Kanalizime sh.a., Ines 
Company, Bloja sh.p.k, Saluga shpk, Altea Geostudio, VEKO, 2-AL, Prima Gaz, 
Përparimi sh.a., Infosoft, Interbrands, Aquila Group, Anoil, Alpha Fruit shpk, etj.
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Rrugëtimin e saj duke kuptuar se cilat janë nevojat e klientit në raport me atë ç’ka ne 
duam të shesim, duke u kujdesur që klientit t’ja kthejmë në gjëndjen e mëparshme dëmin e 
ndodhur pa u shqetësuar se sa shumë kemi shpenzuar për këtë qellim. Kjo politike e ndjekur 
reflekton besueshmëri, qëndrueshmëri dhe partneritet afatgjatë me klientët tane. Ne asistojme 
klientët tanë që në minutat e para të ndodhjes së dëmit, duke u përpjekur që ai të ndjehet 
më i lehtësuar dhe jo vetëm që e paguajmë klientin por e sigurojmë dhe e mbështesim 
atë ligjërisht. 

Sigurimin e Provigjoneve Teknike mëse të mjaftueshme, si garanci e shoqërise për të ardhmen. 
Si një element shumë i rëndësishëm i treguesve të performancës, shoqëria tregon kujdes 
maksimal në krijimin e rezervave monetare për t’ju garantuar klienetëve siguri.

Vizionin: Shoqëria ANSIG, megjithëse e re në tregun shqiptar, rezulton të jetë një faktor i 
rëndësishëm zhvillimi në tregun e sigurimeve. Ajo futi një kulture të re sigurimi, të besueshme 
dhe të qendrueshme, duke ofruar cilësi të lartë shërbimi, duke u mbështetur në eksperiencat 
më të mira të siguruara nga punonjësit e vjetër të saj. Shoqëria ofroi produkte sigurimi të 
diferencuara dhe u orientua drejt sigurimeve që i sherbejnë një klientele të gjërë dhe të 
sigurtë, duke synuar shtrirje gjeografike sa më të madhe. 

Misionin: Shoqeria ofron siguri dhe qëndrueshmëri financiare, për të kënaqur nevojat e 
klienteve, për të siguruar  jetën, pronën, shëndetin, biznesin e tyre, te ardhmen. Shoqëria 
u ofron klientëve të saj produkte sigurimi të diferencuara nëpërmjet shërbimit të 
specializuar të stafit të punonjësve dhe ndërmjetëseve të sigurimeve të kudogjendur në 
Shqipëri për të qenë sa më pranë kërkesave të klientit, dhe sa më pranë me ta, fizikisht 
dhe gjeografikisht.

6





Mesazhi i Drejtorit të Përgjithshëm

Të nderuar Zonja e Zoterinj,

Është një privilegj i veçantë, që në zbatim të detyrës që më është caktuar për të drejtuar 
shoqërinë e sigurimeve ANSIG Sh.a, të paraqes përpara Jush raportin vjetor për vitin 2014.

Viti 2014 ishte një vit i mirë për tregun e sigurimeve në nivel kombëtar, treg i cili u rrit 
ndjeshëm si nga ana cilësore ashtu edhe ajo sasiore, krahasuar me vitin paraardhës. 
Rritja prej rreth 36% e tregut në përgjithësi, evidentoi punën e bërë nga të gjithë 
operatorët dhe Autoriteti i Mbikëqyrjes së Sigurimeve, për një disiplinim të tregut, 
kryesisht në sigurimin motorrik. 

Legjislacioni i ri i sigurimeve, zhvillimi i sistemeve të raportimit, si dhe përditësimet e akteve 
nënligjore, të cilat synojnë krjimin dhe mbajtjen e Raporteve Financiare dhe te Aftësisë 
Paguese të shoqërive shqiptare të sigurimit në përputhje me kërkesat e Bashkimit Europian, 
kanë si kërkesë ekzigjente ruajtjen e këtyre raporteve brënda limiteve të kërkuara, ruajtjen 
e nivelit të Aftesisë Paguese, përllogaritjen e Provigjoneve Teknike dhe mjaftueshmërise së 
tyre, rritjen e Kapitalit, si dhe mbikëqyrjen me fokus riskun, konform këtij legjislacioni.

Për ANSIG sh.a, periudha Janar-Dhjetor 2014, u karakterizua nga një rritje e ndjeshme 
në vlerë absolute e primeve bruto, gjë e cila konfirmoi dhe tejkaloi parashikimet dhe 
planifikimet e bëra në Buxhetin e Kompanisë për vitin 2014, për të Ardhurat. 
Të ardhurat nga primet ndoqën të njëjtin trend rritje, si ajo e tregut të sigurimeve 
në nivel kombëtar, për sigurimin e detyrueshëm. 
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Kapitali i ANSIG, sic paraqitet në Pasqyrat Financiare të 31.12.2014, jo vetëm kënaq 
kerkesat ligjore, por na jep mundësi për të marrë më tepër pergjegjesi duke rritur 
volumin e biznesit dhe numrin e klientëve dhe, konfirmon qëllimin tonë për të qenë 
një kompani me treguesit financiar brënda normave dhe parametrave të kërkuara.

Një falenderim të ngrohtë do të doja t’ua drejtoja klientëve tanë, të cilët na kanë 
mbështetur në këtë periudhë, duke besuar në: eskpertizën, shërbimet, teknikat dhe 
aftesitë tona për të siguruar risqet që mbartin bizneset, pronat dhe shëndeti i tyre. 

Do të doja t’u dërgoja një mirënjohje të thellë të gjithë punonjësve të ANSIG Sh.a, 
të cilët i përgëzoj  për  punën  e  tyre  gjatë këtij viti, për  të  përmbushur objektivat  
e shoqërise,  të cilët u integruan dhe u pozicionuan në treg, punuan për forcimin e 
pozicionit financiar, për të menaxhuar risqet, duke marre gjithnjë e më tepër përgjegjësi 
dhe duke siguruar volume primesh gjithnjë e në rritje, punuan për të ulur kostot, duke 
gjeneruar të ardhura të vazhdueshme në rritje.

Një falenderim të vecantë për Autoritetin e Mbikëqyrjes Financiare dhe Bordin, për 
bashkëpunimin e hapur që kanë patur me ANSIG Sh.a.

ANSIG është tashmë duke ecur në rrugë të sigurtë, për të kapur në kohë shanset që 
ofrohen dhe për t’u perballur me vështirësitë e këtij tregu tejet kompetitiv, duke 
mobilizuar të gjithë mekanizmat që ANSIG disponon, jo vetëm për të ruajtur klientët 
e saj, të cilët janë të shumtë, por edhe për të rritur vlerat e shoqërise përmes 
politikave të kujdesshme të marrjes në sigurim dhe menaxhimit financiar.

Shpresoj që ky raport, i cili është sintezë e punës së të gjithë departamenteve të 
shoqërisë, të jetë një dokument që t’Ju shërbejë, një prezantim dinjitoz dhe transparent 
i ANSIG Sh.a për të gjithë Ju.

Ju falenderoj,

Edlir RUKA
Drejtor i Përgjithshëm
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RAPORT - ANSIG SH.A  

 

Periudha Janar-Dhjetor 2014, u karakterizua nga një rritje e ndjeshme në vlerë absolute e 
primeve bruto, gjë e cila konfirmoi dhe tejkaloi parashikimet në planifikimet e bëra në 
Buxhetin e Kompanisë për vitin 2014, për të “Ardhurat”. 

 Të ardhurat nga Primet Bruto arritën në 592,111 mijë lek, ose +82,111 mijë lek më shumë 
       se buxheti i planifikuar (510,000 mijë lek), si edhe 50% më shumë se viti 2013.
 Të ardhurat nga Sigurimi i Detyrueshëm për vitin 2014 rezultuan 454,438 mijë lek 
       ose +72,104 mijë lek më shumë se buxheti i planifikuar.
 Të ardhurat nga Sigurimi Vullnetar për vitin 2014 rezultuan 137,673 mijë lek 
 ose +10,007 mijë lek më shumë se buxheti i planifikuar.

Janar - Dhjetor 2014

Burimi: AMF
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Prime:

ANSIG zuri 5,6 % të tregut të sigurimit Jo-Jetë në Primet e Shkruara Bruto 
për vitin 2014.

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria      2,596,530        3,049,374 17.44 34.52 28.85 
Intersig Vienna Insurance Group        816,148        1,349,113 65.30 10.85 12.76 
Eurosig        956,578        1,347,750 40.89 12.72 12.75 
Albsig        625,060        1,026,619 64.24 8.31 9.71 
Sigma Vienna Insurance Group        673,022           842,054 25.12 8.95 7.97 
Atlantik        385,016           689,631 79.12 5.12 6.52 
Insig        394,176           657,156 66.72 5.24 6.22 
Interalbanian Vienna Insurance Group        680,657           639,061 (6.11) 9.05 6.05 
Ansig        394,434           592,111 50.12 5.24 5.60 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                -             377,594                     -                  -            3.57 
TOTAL    7,521,619    10,570,462 40.53 100.00 100.00 

Primet e Shkruara Bruto nga Shoqëritë e Sigurimit të Jo-Jetës
Gross Written Premiums by Non Life Insurance Companies

Primi i Shkruar Bruto / Gross Written Premiums 

(in %)

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value



 

Krahasuar me vitin 2013, ANSIG pati një rritje të lehtë në Primet e Shkruara Bruto në 
strukturë me +0,36%, si dhe një rritje të fortë në vlerë me +197,677 mijë Lek.
 
Kjo tregon se në strukturë ose market share, ANSIG nuk ka patur ndonjë rritje për t’u 
nënvizuar (vetëm 0,36%) për shkak të shitjeve me një broker, situatë e cila në asnjë rast 
nuk e favorizon kompaninë dhe nuk e lejon të penetrojë në treg, megjithë kapacitetet 
reale të saj. 

Rritja në vlerë e primeve bruto, i korrespondon mbajtjes së primeve në nivele të 
qendrueshme në nivel kompanish.

Sipas portofolëve të Sigurimit të Detyrueshëm dhe Sigurimit Vullnetar, pozicioni i ANSIG 
në treg për vitin 2014 paraqitet në tabelën më poshtë:

Burimi: AMF
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Shoqëria e sigurimit                     
Insurance company

Sigurime të 
detyrueshme  

Compulsory Insurance

Sigurime vullnetare 
Voluntary 
Insurance

Total

Pesha specifike (në 
%) e sigurimeve 

vullnetare kundrejt 
totalit sipas 
kompanive                                                                  

Voluntary Insurance 
Share( in %) against 

company's total 

Sigal Uniqa Group Austria                  1,511,773             1,537,601            3,049,374                   50.42 
Intersig Vienna Insurance Group                    930,562                418,551            1,349,113                   31.02 
Eurosig                    986,249                361,501            1,347,750                   26.82 
Albsig                    633,624                392,995            1,026,619                   38.28 
Sigma Vienna Insurance Group                    646,191                195,862               842,054                   23.26 
Atlantik                    531,296                158,336               689,631                   22.96 
Insig                    520,369                136,787               657,156                   20.81 
Interalbanian Vienna Insurance Group                    387,513                251,547               639,061                   39.36 
Ansig                    454,438                137,673               592,111                   23.25 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                    317,267                  60,327               377,594                   15.98 
Total               6,919,282           3,651,180        10,570,462                  34.54 

Viti 2014 / Year 2014

Sigurimet e detyrueshme dhe vullnetare / Compulsory and voluntary insurance 

Ndarja e Tregut në Sigurimet e Detyrueshme dhe Vullnetare të Jo-Jetës
Market Share: Compulsory and Voluntary Insurance 

Vlera  (në mijë lekë)
Value   (in thous.ALL)
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Sigurimi Motorrik:

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria               1,015,525         1,671,985 64.64 23.17 22.60 
Eurosig                  731,035         1,058,586 44.81 16.68 14.31 
Intersig Vienna Insurance Group                  588,275           973,401 65.47 13.42 13.16 
Albsig                  403,973           666,452 64.97 9.22 9.01 
Sigma Vienna Insurance Group                  395,743           664,841 68.00 9.03 8.99 
Atlantik                  299,132           553,024 84.88 6.82 7.48 
Insig                  269,113           530,721 97.21 6.14 7.17 
Ansig                  319,736           501,460 56.84 7.29 6.78 
Interalbanian Vienna Insurance Group                  360,498           442,530 22.76 8.22 5.98 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                          -             334,869 - - 4.53 
TOTAL             4,383,030      7,397,869 68.78 100.00 100.00 

Primet e Shkruara Bruto në Sigurimin Motorik
Gross Written Premiums in Motor Insurance

Vlera (në mijë lekë)
Value (in thous.ALL) Share in total value

Pjesa ndaj Totalit
(në %)

Primi i Shkruar Bruto / Gross Written Premiums 

(in %)

Sigurimi Motorrik paraqitet me rritje +181,724 mijë lek ose +56.84% krahasuar me vitin 2013. 
Ndërsa në strukturë, ose market share, sigurimi motorrik paraqitet me ulje 0,51% krahasuar 
me vitin 2013 (7,29% viti 2013 dhe 6,78% viti 2014). Rritja në vlerë e sigurimit motorrik ka 
ardhur nga mbajtja në nivele të qendrueshme e primeve TPL dhe Kufitare, nga të gjithë 
operatorët në treg, ndërkohe që nuk ka rritje të kompanisë në market share.

MTPL e brëndshme, rezulton me rënie në vlerë relative me -1,43% (9,44% viti 2013 dhe 
8,01% viti 2014) dhe me rritje në vlerë absolute prej +156,149 mijë lek, krahasuar me vitin 2013. 
Rritja në vlere vjen si rezultat i mbajtjes se primeve ne nivele te qëndrueshme gjatë vitit 2014.

Kufitare rezulton me rritje në vlerë relative prej +0,39% ( 6,16% viti 2013 dhe 6,55% viti 2014) 
dhe po me rritje në vlerë absolute prej +14,674 mijë lek, krahasuar me vitin 2013.

Kasko rezulton me rritje prej +2,85% (6,98% viti 2013 dhe 9,83% viti 2014), dhe po me rritje 
në vlerë absolute prej +10,900 mijë lek, krahasuar me vitin 2013. 

Burimi: AMF



 
Market Share: Motor Insurance

Shoqëria e sigurimit                   
Insurance company

MTPL e 
brendshme 

DMTPL

Karton Jeshil 
Green card

Kufitare     
Border

Kasko                 
Casco

Total

Sigal Uniqa Group Austria               1,117,659               279,902                  114,211         160,212           1,671,985 
Eurosig                  653,867               259,459                    72,923           72,337           1,058,586 
Intersig Vienna Insurance Group                  677,759               168,668                    84,135           42,840              973,401 
Albsig                  443,813               131,933                    57,878           32,828              666,452 
Sigma Vienna Insurance Group                  472,750               110,814                    62,627           18,649              664,841 
Atlantik                  468,580                         -                      62,716           21,729              553,024 
Insig                  391,331                 76,258                    52,780           10,352              530,721 
Ansig                  415,215                         -                      39,223           47,021              501,460 
Interalbanian Vienna Insurance Group                  283,436                 67,292                    36,786           55,016              442,530 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                  256,751                 44,821                    15,695           17,602              334,869 
Total       5,181,162     1,139,147          598,972    478,587    7,397,869 

Ndarja e Tregut në Sigurimet Motorike

Primi i Shkruar Bruto / Gross written Premiums 

Vlera  (në mijë lekë)
Value (in thous.ALL)

Viti 2014 / Year 2014

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria         575,082      1,117,659 94.35 20.96 21.57 
Intersig Vienna Insurance Group         366,686         677,759 84.83 13.37 13.08 
Eurosig         408,144         653,867 60.21 14.88 12.62 
Sigma Vienna Insurance Group         273,077         472,750 73.12 9.95 9.12 
Atlantik         230,302         468,580 103.46 8.39 9.04 
Albsig         238,958         443,813 85.73 8.71 8.57 
Ansig              259,066              415,215                   60.27                    9.44                  8.01 
Insig         197,234         391,331 98.41 7.19 7.55 
Interalbanian Vienna Insurance Group         195,016         283,436 45.34 7.11 5.47 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                       -                256,751  -                        -                    4.96 
TOTAL    2,743,565    5,181,162 88.85 100.00 100.00 

Share in total value

Primet e Shkruara Bruto  në Sigurimin MTPL e Brendshme
Gross Written Premiums in DMTPL Insurance

Primi i Shkruar Bruto / Gross Written Premiums 

(in %)

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL)
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Burimi: AMF

Burimi: AMF



Sigurimi Aksidente dhe Shëndet paraqitet me një ulje në vlere relative prej -0,06% dhe 
me rritje në vlerë absolute prej +2,996 mijë lek, krahasuar me vitin 2013.

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria       311,513          322,561 3.55 46.56 39.96 
Eurosig         81,673          148,987 82.42 12.21 18.46 
Intersig Vienna Insurance Group         66,374           97,253 46.52 9.92 12.05 
Interalbanian Vienna Insurance Group         76,136           82,597 8.49 11.38 10.23 
Albsig         49,170           55,541 12.96 7.35 6.88 
Sigma Vienna Insurance Group         34,803           35,775 2.79 5.20 4.43 
Atlantik         24,269           23,056 (5.00) 3.63 2.86 
Ansig         16,916           19,912 17.71 2.53 2.47 
Insig           8,250           11,151 35.16 1.23 1.38 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group               -             10,324 - - 1.28 
TOTAL      669,104        807,156 20.63 100.00 100.00

Primi i Shkruar Bruto / Gross Written Premiums 

(in %)

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

Primet e Shkruara Bruto në Sigurimin Aksidentet dhe Shëndeti
Gross Written Premiums in Accidents and Health Insurance

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value
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Sigurimi i Pasurise:

Sigurimi i Pasurisë paraqitet me një rritje prej +0,66% ose +3,682 mijë lek krahasuar me 
vitin 2013. 

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)
Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria          1,036,592             728,285 (29.74) 52.63 44.51 
Intersig Vienna Insurance Group            136,032             235,543 73.15 6.91 14.39 
Albsig            134,688             130,247 (3.30) 6.84 7.96 
Sigma Vienna Insurance Group            165,005               98,371 (40.38) 8.38 6.01 
Interalbanian Vienna Insurance Group            223,117               96,874 (56.58) 11.33 5.92 
Insig              82,915               93,938 13.29 4.21 5.74 
Atlantik              50,099               92,534 84.70 2.54 5.65 
Eurosig              98,486               88,442 (10.20) 5.00 5.40 
Ansig              42,523               46,205 8.66 2.16 2.82 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                   -                 25,940 - - 1.59 
TOTAL       1,969,457         1,636,379 (16.91) 100.00 100.00 

Primi i Shkruar Bruto / Gross Written Premiums 

Primet e Shkruara Bruto në Sigurimin Zjarri, Forcat e Natyres dhe Dëmtimet e tjera në Pronë
Gross Written Premiums in Fire and Natural Forces and other Damage and Loss in Property

(in %)

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value

Burimi: AMF

Burimi: AMF



Dëmet e paguara në Sigurimin Motorrik për vitin 2014 rezultojne 102,505 mijë lek, 
përkundrejt 43,785 mijë lek në vitin 2013, ose 58,630 mijë lek më shumë krahasuar 
me vitin 2013.

ANSIG zuri 4,48% të dëmeve të paguara në strukturë në vitin 2014, përkundrejt 1,99% 
që zuri në vitin 2013. Rritja me +2,49% e dëmeve te paguara është rrjedhojë e rritjes 
së këtij portofoli në volumin e primeve dhe numrit te kontratave.

Dëmet e Paguara në MTPL e Brëndshme për vitin 2014 rezultojnë 64,649 mijë lek, 
përkundrejt 26,732 mijë lek në vitin 2013. Pra janë paguar +37,917 mijë lek më shumë 
ose 141,85% krahasuar me vitin 2013. ANSIG zuri 5,05% të tregut për dëmet e paguara 
për vitin 2014, përkundrejt 2,20% që zuri në vitin 2013, ose +2,85% më shumë krahasuar 
me vitin 2013. Rritja e dëmeve të paguara për sigurimin TPL është rrjedhojë e rritjes së 
kontratave në numër, gjë që rriti edhe mundësinë e ndodhjes së dëmeve. Por është 
edhe rezultat i politikës së ndjekur, për të paguar në kohë dëmet e klientëve 
të kompanisë.
  15

Dëme:

ANSIG, gjatë vitit 2014, ka rritur në vlerë dhe në numër Dëmet e Paguara dhe respektivisht 
në numër: nga 555 dëme në vitin 2013 në 846 dëme në vitin 2014, ose +291 dëme më 
shumë. Ndërsa në vlerë shoqëria pagoi 112,919 mijë lek dëme, me një rritje prej +65,328 mijë 
lek ose 137%. ANSIG zuri 4,14% të tregut për dëmet e paguara për vitin 2014, 
përkundrejt 1,82% që zuri në vitin 2013, me një rritje prej +2,32%. ANSIG pagoi 112,919 mijë 
lek dëme në vitin 2014, përkundrejt 47,591 mijë lek që pagoi në vitin 2013, ose +65,328 mijë 
lek me shume. 

 

Ndryshimi i 
Shoqëria e sigurimit Numri Vlera (në mijë lekë) Numri Vlera (në mijë lekë) vlerës (në %)

Insurance company  Number Value (in thous.ALL)  Number Value (in thous.ALL) Change in value
(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria      13,174              830,729       14,867               751,702 (9.51) 31.76 27.55 
Intersig Vienna Insurance Group        1,507              247,036         2,457               355,970 44.10 9.44 13.05 
Atlantik           800              257,445            801               274,690 6.70 9.84 10.07 
Sigma Vienna Insurance Group        1,238              374,117            907               274,614 (26.60) 14.30 10.07 
Interalbanian Vienna Insurance Group        3,340              210,784         2,105               265,148 25.79 8.06 9.72 
Eurosig        1,235              179,956         1,530               246,898 37.20 6.88 9.05 
Insig           629              255,089         1,372               219,634 (13.90) 9.75 8.05 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group - - 828 120,594 - - 4.42 
Ansig           555                47,591            846               112,919 137.27 1.82 4.14 
Albsig           983              213,198            892               106,212 (50.18) 8.15 3.89 
TOTAL     23,461          2,615,947      26,605          2,728,382 4.30   100.00  100.00 

Dëmet e Paguara dhe Numri i Dëmeve të Paguara nga Shoqëritë e Sigurimit të Jo-Jetës
Claims Paid  and Number of Claims Paid from Non Life Insurance Companies

(in %)

Dëme të paguara Bruto dhe Numri i Dëmeve / Gross Claims Paid and Number of Claims Paid

Pjesa ndaj Totalit
( në %)

Share in total value

Burimi: AMF
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Demet e Paguara ne MTPL e Brendshme per vitin 2014 rezultojne 64,649 mij lek, perkundrejt 
26,732 mij lek ne vitin 2013. Pra jane paguar +37,917 mij lek me shume ose 141,85% krahasuar 
me vitin 2013. ANSIG zuri 5,05% te tregut per demet e paguara per vitin 2014, perkundrejt 
2,20% qe zuri ne vitin 2013, ose +2,85% me shume krahasuar me vitin 2013. Rritja e demeve te 
paguara per sigurimin TPL eshte rrjedhoje e rritjes se kontratave ne numer, gje qe rriti edhe 
mundesine e ndodhjes se demeve. Por eshte edhe rezultat i politikes se ndjekur, per te paguar 
ne kohe demet e klienteve te kompanise. 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Atlantik           99,707          206,432 107.04 8.22 16.14 
Sigal Uniqa Group Austria         232,694          196,891 (15.39) 19.19 15.39 
Intersig Vienna Insurance Group         156,581          166,444 6.30 12.91 13.01 
Sigma Vienna Insurance Group         262,697          163,013 (37.95) 21.66 12.74 
Interalbanian Vienna Insurance Group           83,160          128,526 54.55 6.86 10.05 
Eurosig         106,957          125,867 17.68 8.82 9.84 
Insig         139,422          117,222 (15.92) 11.50 9.16 
Ansig           26,732           64,649 141.85 2.20 5.05 
Albsig         104,667           61,137 (41.59) 8.63 4.78 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                -             49,190 - - 3.84 
TOTAL    1,212,617     1,279,372 5.51 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin MTPL e Brendshme
Paid Claims in DMTPL Insurance

Dëme të Paguara Bruto / Gross Paid Claims

Share in total value
Vlera (në mijë lekë)
Value (in thous.ALL)

(in %)

Pjesa ndaj Totalit
(në %)

 

2014

Atlantik
16.14%

Sigal Uniqa Group Austria
15.39%

Intersig Vienna Insurance 
Group

13.01%

Sigma Vienna Insurance 
Group

12.74%

Interalbanian Vienna 
Insurance Group

10.05%

Eurosig
9.84%

Insig
9.16%

Ansig
5.05%

Albsig
4.78%

Sigma Interalbanian 
Vienna Insurance Group

3.84%

 

Burimi: AMF

Burimi: AMF

 Dëmet e paguara MTPL
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Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Atlantik           99,707          206,432 107.04 8.22 16.14 
Sigal Uniqa Group Austria         232,694          196,891 (15.39) 19.19 15.39 
Intersig Vienna Insurance Group         156,581          166,444 6.30 12.91 13.01 
Sigma Vienna Insurance Group         262,697          163,013 (37.95) 21.66 12.74 
Interalbanian Vienna Insurance Group           83,160          128,526 54.55 6.86 10.05 
Eurosig         106,957          125,867 17.68 8.82 9.84 
Insig         139,422          117,222 (15.92) 11.50 9.16 
Ansig           26,732           64,649 141.85 2.20 5.05 
Albsig         104,667           61,137 (41.59) 8.63 4.78 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                -             49,190 - - 3.84 
TOTAL    1,212,617     1,279,372 5.51 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin MTPL e Brendshme
Paid Claims in DMTPL Insurance

Dëme të Paguara Bruto / Gross Paid Claims

Share in total value
Vlera (në mijë lekë)
Value (in thous.ALL)

(in %)

Pjesa ndaj Totalit
(në %)



Departamenti i  Ri skut 
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Demet e Paguara ne Sigurim Zjarri, Forcat e natyres dhe Prone per vitin 2014, rezultojne 3,691 
mij lek, perkundrejt 1,308 mij lek ne vitin 2013, ose +2,383 mij lek me shume krahasuar me vitin 
2013. ANSIG zuri 4,32% te tregut per demet e paguara ne sigurim zjarri prone, perkundrejt 
0,78% qe zuri ne vitin 2013, ose +3,54% me shume krahasuar me vitin 2013. 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria             88,246              63,716 (27.80) 52.89 74.58 
Sigma Vienna Insurance Group             14,898                4,285 (71.24) 8.93 5.02 
Ansig              1,308                3,691 182.22 0.78 4.32 
Intersig Vienna Insurance Group              1,189                3,308 178.24 0.71 3.87 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                  -                  3,181 - - 3.72 
Atlantik              2,187                2,813 28.66 1.31 3.29 
Eurosig                 633                2,100 231.84 0.38 2.46 
Insig              5,728                1,729 (69.82) 3.43 2.02 
Interalbanian Vienna Insurance Group              4,216                  456 (89.19) 2.53 0.53 
Albsig             48,457                  150 (99.69) 29.04 0.18 
TOTAL         166,859             85,428 (48.80) 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin Zjarri, Forcat e Natyres dhe Dëmtimet e tjera në Pronë
Paid Claims in Fire and Natural Forces and other Damage and Loss in Property insurance

(in %)

Dëme të Paguara Bruto / Gross  Paid Claims

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value

 

Dëmet e paguara - Sigurimi i Pasurisë  / Paid claims - Property insurance  

2014

Sigal Uniqa Group 
Austria
74.58%

Sigma Vienna Insurance 
Group
5.02%

Ansig
4.32%

Intersig Vienna Insurance 
Group
3.87%

Sigma Interalbanian 
Vienna Insurance Group

3.72%

Atlantik
3.29%

Eurosig
2.46%

Insig
2.02%

Interalbanian Vienna 
Insurance Group

0.53% Albsig
0.18%

 

Dëmet e paguara - SIgurimi i Pasurisë
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Dëmet e Paguara në Sigurim Zjarri, Forcat e natyrës dhe Pronë për vitin 2014, rezultojnë 
3,691 mijë lek, përkundrejt 1,308 mijë lek në vitin 2013, ose +2,383 mijë lek më shumë 
krahasuar me vitin 2013. ANSIG zuri 4,32% te tregut për dëmet e paguara në sigurim 
zjarri prone, përkundrejt 0,78% që zuri në vitin 2013, ose +3,54% më shumë krahasuar 
me vitin 2013.

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria             88,246              63,716 (27.80) 52.89 74.58 
Sigma Vienna Insurance Group             14,898                4,285 (71.24) 8.93 5.02 
Ansig              1,308                3,691 182.22 0.78 4.32 
Intersig Vienna Insurance Group              1,189                3,308 178.24 0.71 3.87 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                  -                  3,181 - - 3.72 
Atlantik              2,187                2,813 28.66 1.31 3.29 
Eurosig                 633                2,100 231.84 0.38 2.46 
Insig              5,728                1,729 (69.82) 3.43 2.02 
Interalbanian Vienna Insurance Group              4,216                  456 (89.19) 2.53 0.53 
Albsig             48,457                  150 (99.69) 29.04 0.18 
TOTAL         166,859             85,428 (48.80) 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin Zjarri, Forcat e Natyres dhe Dëmtimet e tjera në Pronë
Paid Claims in Fire and Natural Forces and other Damage and Loss in Property insurance

(in %)

Dëme të Paguara Bruto / Gross  Paid Claims

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value

Burimi: AMF

Burimi: AMF



Dëmet e paguara - Aksidente dhe Shëndeti

Departamenti i  Ri skut 
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Demet e Paguara nga Sigurim Aksidente dhe Shendeti per vitin 2014 rezultojne 6,581 mij lek, 
perkundrejt 179 mij lek qe ishin ne vitin 2013, ose +6,402 mij lek me shume krahasuar me vitin 
2013. ANSIG zuri 1,97% te tregut per vitin 2014 ne demet e paguara ne kete portofol, 
perkundrejt 0,07% qe zuri ne vitin 2013, ose +1,90% me shume krahasuar me vitin 2013. 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria             195,507        215,133 10.04 79.69 64.37 
Intersig Vienna Insurance Group               11,547          30,559 164.64 4.71 9.14 
Interalbanian Vienna Insurance Group               21,680          26,495 22.20 8.84 7.93 
Eurosig                 9,778          22,160 126.62 3.99 6.63 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                    -            14,158 - - 4.24 
Sigma Vienna Insurance Group                 3,890          10,379 166.81 1.59 3.11 
Ansig                   179            6,581 3584.73 0.07 1.97 
Insig                   148            5,099 3345.10 0.06 1.53 
Albsig                 1,739            1,960 12.72 0.71 0.59 
Atlantik                   858            1,693 97.26 0.35 0.51 
TOTAL            245,327       334,217 36.23 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin Aksidentet dhe Shëndeti
Paid Claims in Accident and Health Insurance

(in %)

Dëme të Paguara Bruto / Gross Paid Claims

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value

 

Dëmet e paguara - Aksidente dhe Shëndeti  /  Paid claims - Accidents and Health insurance  

2014

Sigal Uniqa Group Austria
64.37%

Intersig Vienna Insurance 
Group
9.14%

Interalbanian Vienna 
Insurance Group

7.93%

Eurosig
6.63%

Sigma Interalbanian Vienna 
Insurance Group

4.24%

Sigma Vienna Insurance 
Group
3.11%

Ansig
1.97%

Insig
1.53%

Albsig
0.59% Atlantik

0.51%

 

Burimi: AMF

Burimi: AMF
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Dëmet e Paguara nga Sigurim Aksidente dhe Shëndeti për vitin 2014 rezultojnë 6,581 mijë 
lek, përkundrejt 179 mijë lek që ishin në vitin 2013, ose +6,402 mijë lek më shumë krahasuar 
me vitin 2013. ANSIG zuri 1,97% të tregut për vitin 2014 në dëmet e paguara në këtë 
portofol, përkundrejt 0,07% që zuri në vitin 2013, ose +1,90% më shumë krahasuar me 
vitin 2013.

 

Ndryshimi
Shoqëria e sigurimit (në %)
Insurance company Change

(in %)

Viti / Year 2013 2014 14/`13-1 2013 2014

Sigal Uniqa Group Austria             195,507        215,133 10.04 79.69 64.37 
Intersig Vienna Insurance Group               11,547          30,559 164.64 4.71 9.14 
Interalbanian Vienna Insurance Group               21,680          26,495 22.20 8.84 7.93 
Eurosig                 9,778          22,160 126.62 3.99 6.63 
Sigma Interalbanian Vienna Insurance Group                    -            14,158 - - 4.24 
Sigma Vienna Insurance Group                 3,890          10,379 166.81 1.59 3.11 
Ansig                   179            6,581 3584.73 0.07 1.97 
Insig                   148            5,099 3345.10 0.06 1.53 
Albsig                 1,739            1,960 12.72 0.71 0.59 
Atlantik                   858            1,693 97.26 0.35 0.51 
TOTAL            245,327       334,217 36.23 100.00 100.00 

Dëmet e Paguara në Sigurimin Aksidentet dhe Shëndeti
Paid Claims in Accident and Health Insurance

(in %)

Dëme të Paguara Bruto / Gross Paid Claims

Vlera (në mijë lekë)
Pjesa ndaj Totalit

(në %)
Value (in thous.ALL) Share in total value



Primet Bruto, të ndara në prime të Detyrueshme dhe Vullnetare, për vitin 2014, sipas 
muajve, paraqiten në grafikun më poshtë:
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Raporti Sigurim i Detyrueshëm/Sigurim Vullnetar për vitin 2014, rezulton 76,6% - 23,4% 
dhe në menyrë grafike paraqitet më poshtë:

76.58%

23.42%

DETYRUESHME
VULLNETARE



STRUKTURA QEVERISESE E ANSIG SH.A

I. ASAMBLEJA E PERGJITHESHME

1. Piro ANGJELI  Kryetar  Aksioner i Vetem

II. KESHILLI MBIKQYRES

1. Piro   ANGJELI   Kryetar
2. Gjergji  ANGJELI  Anetar
3. Kostandin TRENDAFILI  Anetar
4. Burbuqe LOFCA  Anetar
5. Ludmilla MUCI   Anetar

III. BORDI I DREJTOREVE

1. Edlir   RUKA   Kryetar
2. Fatbardha ZHABJAKU  Anetar
3. Ervin  RALI   Anetar

IV. KOMITETI I RISKUT

1. Zv/Drejtori i Pergj Financiar Kryetar
2. Oficer Risku    Anetar
3. Drejtori i Marrjes ne Sigurim Anetar
4. Shefi i Finances   Anetar
5. Aktuari     Anetar
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Takimet e Bordeve dhe Komiteteve të ANSIG SH.A - Viti 2014

Këshilli Mbikëqyrës i ANSIG SH.A është mbledhur në mbledhje të rregullta sic përcaktohet ligjërisht dhe 
në mbledhje të vecanta për raste specifike dhe urgjente. Gjatë vitit 2014 janë zhvilluar këto mbledhje:

Nr 9/1 Dt. 08.01.2014. 
Riemërimi i Administratorit të Shoqërise  për një periudhë 2-vjecare Z.Edlir RUKA
Nr 9/2 Dt. 08.01.2014
Miratimi i Analizës financiare dhe të riskut për vitin 2013 të ANSIG SH.A.
Miratimin e dokumentit “Politika te menaxhimit dhe të vlerësimit të riskut për vitin 2014” të ANSIG SH.A.
Nr 10 Dt. 10.01.2014
Riemërimi i Administratorit të Shoqërise për një periudhë 2-vjecare të Zj.Fatbardha Zhabjaku.
Nr 11 Dt. 10.01.2014
Riemërimi i Administratorit të Shoqërise për një periudhë 2-vjecare të Z.Ervin RALI.
Nr.12.Dt.30.06.2014.   Pikat:
Miratimi i marrjes së qirasë financiare nga Shoqëria në Shoqerine “Albania Leasing”sh.a. për mjetin 
Passenger Car Jeep Grand Cherokee 2014.
Nr. 12/1 Dt. 24.07.2014  
Miratimi i Marrëveshjes së Risigurimit të Pronës per ANSIG SH.A.
Nr. 12/2 Dt. 30.07.2014
Miratimi i dokumentit “Manual Risku” 
Nr. 13 Dt. 13.08.2014
Miratimi i marrjes së qirase financiare nga Shoqëria “Albania Leasing”sh.a. për dy automjetet tip Mini 
Cooper dhe Toyota.
Nr. 14 Dt. 19.12.2014
Miratimi i “Kodit të Etikes” së ANSIG SH.A
Nr. 15 Dt. 23.12.2014
Miratimi i Projekt Buxhetit për vitin 2015 për ANSIG SH.A
Nr. 16 Dt. 23.12.2014
Propozimi për Asamblenë e Përgjitheshme për ndryshimin e shpërblimit te Anëtarëve të Këshillit Mbikëqyrës 
Nr.17 Dt. 23.12.20104 
Miratimi i Marrëveshjes së Risigurimit të MTPL te ANSIG SH.A
Nr. 18 Dt. 24.12.2014
Miratimi i Marrëveshjes “Surplus” të ANSIG SH.A.
Nr. 19 Dt. 27.12.2014
Miratimi i planit të Auditit të Brëndshëm për vitin 2015 për ANSIG SH.A.
Analizë e situatës financiare të ANSIG për vitin 2014.

Bordi i Drejtorëve zhvillon takime cdo ditë të Hënë të javës, dhe në këto takime përcaktohen detyrat që 
do ndiqen përgjatë javës nga të gjitha departamentet e ANSIG.
Komiteti i Riskut zhvillon takime mujore të rregullta, ku raportohet për ekspozimin e riskut nga Oficeri i 
Riskut dhe Shefi i Finances, sipas problematikave të paraqitura.
Takimet e Komitetit të Riskut drejtohen nga Kryetari i Komitetit që aktualisht mbahet 
nga Zv/Drejtori Financiar. 
Problematikat që trajtohen janë të karakterit praktik dhe siaps situatave të paraqitura.
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Shënime 31 dhjetor 2014 31 dhjetor 2013

Mjete monetare në arkë dhe në bankë 7 4,413,724 7,318,770
Depozita me afat 8 436,521,434 402,781,784
Llogari të arkëtueshme nga sigurimi dhe të tjera 9 65,600,283 84,230,165
Kostot e shtyra të marrjes në sigurim 10 116,928,377 112,055,796
Aktive të risigurimit 11 10,301,597 10,187,972
Aktive të tjera 12 30,211,084 17,626,184
Aktiv tatimor afatshkurtër 620,517 268,328
Aktive të patrupëzuara 13 2,397,032 2,560,047
Aktive të trupëzuara afatgjata, neto 14 207,187,132 181,815,521
TOTALI AKTIVEVE 874,181,180 818,844,567
 

Detyrime për humbjet dhe shpenzimet e rregullimit të humbjeve 15 50,847,207 31,911,123
Rezerva për primet e pafituara 16 291,427,727 232,305,473
Të pagueshme ndaj risiguruesit 17 9,498,373 11,051,166
Llogari të pagueshme dhe detyrime të tjera 18 94,314,927 110,238,267
Detyrime ndaj palëve të lidhura 19 - 118,293,000
Detyrimet e qirasë financiare 20 25,864,072 22,875,856
Të ardhura të shtyra 490,427 683,243
TOTALI I DETYRIMEVE 472,442,733 527,358,128

Kapitali aksionar 21 394,000,000 394,000,000
Kapitali i nënshkruar por i paregjistruar 108,468,655  - 
Rezervat e rrezikut të sigurimit 18,151 18,151
Humbje të mbartura       (100,748,359)       (102,531,712)
TOTALI I KAPITALIT 401,738,447 291,486,439
TOTALI I DETYRIMEVE DHE KAPITALIT 874,181,180 818,844,567

AKTIVET

DETYRIMET

KAPITALI

PASQYRAT FINANCIARE 
për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2014

(Të gjitha shumat janë shprehur në mijë Lek, përvecse kur përcaktohet ndryshe)
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PASQYRA CASH FLOW
për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2014

(Të gjitha shumat janë shprehur në mijë Lek, përvecse kur përcaktohet ndryshe)

2014 2013

Fluksi i parasë nga aktivitetet operative

Fitimi/(humbja) neto për vitin 1,783,353       (102,568,013)

Zhvlerësimi dhe amortizimi 15,968,066 13,932,859

Të ardhurat nga interesi         (12,918,483)         (17,927,071)

Fitimi operativ para ndryshimeve në kapitalin punues 4,832,936    (106,562,225)

Ndryshimet në aktivet dhe detyrimet operative:

Ndryshimi në llogaritë e arkëtueshme të sigurimit dhe të tjera 6,044,982         (35,486,729)

Ndryshimi në shpenzimet e shtyra të marrjes në sigurim          (4,872,581)         (64,021,768)

Ndryshimi në aktivet e risigurimit             (113,625)          (2,479,137)

Ndryshimi në rezervat teknike të sigurimit 78,058,338 151,208,823

Ndryshimi në llogaritë e pagueshme ndaj risiguruesit          (1,552,793) 3,727,743

Ndryshimi në llogari të pagueshme dhe detyrime të tjera         (25,747,685) 181,749,223

Tatimi mbi fitimin i paguar             (352,189)             (268,328)

Interesi i arkëtuar 12,542,539 21,085,660

Flukset monetare të gjeneruara nga aktivitetet operative 68,839,922      148,953,262 

Flukset monetare nga aktivitetet investuese

Blerje e aktiveve të trupëzuara afatgjata         (40,609,809)       (153,452,107)

Blerje e aktiveve të patrupëzuara             (566,853)             (958,760)

Rritje në depozitat me afat         (33,556,522)          (4,548,548)

Flukset monetare të përdorura në aktivitetet investuese      (74,733,184)    (158,959,415)

Të ardhura të marra nga qiratë financiare 2,988,216 7,841,708

Flukset monetare të gjeneruara nga aktivitetet financuese          2,988,216          7,841,708 

Ulje neto në mjetet monetare dhe ekuivalente me to        (2,905,046)        (2,164,445)

Mjete monetare dhe ekuivalente me to në fillim të vitit 7,318,770 9,483,215
Mjete monetare dhe ekuivalente me to në fund të vitit 
(Shënimi 5)

4,413,724 7,318,770

Rregullimet për rakordimin e fitimit neto me fluksin neto të parasë 
nga aktivitetet operative 
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PASQYRA FITIM HUMBJE
për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2014

(Të gjitha shumat janë shprehur në mijë Lek, përvecse kur përcaktohet ndryshe)

Shënime 6-Jul-05 5-Jul-05

Prime të shkruara bruto 22 592,019,374 394,465,043
Ndryshimi në rezervën për primet e pafituara, neto 16         (59,008,629)       (117,090,726)
Prime të ceduara risiguruesve 23         (24,314,252)         (19,430,166)
Të ardhura neto nga primi i sigurimit 508,696,493 257,944,151

Të ardhura të tjera 6,602,850 181,717
Të ardhura nga tarifat dhe komisionet 1,031,133 760,987
Të ardhura neto 516,330,476 258,886,855

Humbjet dhe shpenzimet e rregullimit të humbjes 15       (140,341,735)         (79,229,997)
Humbje totale dhe rregullime të humbjeve    (140,341,735)      (79,229,997)

Kosto të marrjes në sigurim 24       (233,079,884)       (156,283,747)
Shpenzime administrative 25       (142,155,109)       (114,821,011)
Shpenzime të tjera të sigurimit         (18,933,645)         (22,091,393)
Shpenzime të tjera          (2,475,810)          (1,446,741)
Humbje operative    (396,644,448)    (294,642,892)

Fitim/(humbje) nga kurset e këmbimit, neto 26 11,443,397          (3,353,467)
Të ardhura nga interesi 27 12,918,483 17,927,071
Shpenzime interesi          (1,922,820)          (2,155,583)
Të ardhura financiare neto 22,439,060 12,418,021

Fitim/(humbja) para tatimit          1,783,353    (102,568,013)

Tatimi mbi fitimin - -

Fitim/(humbja) e vitit          1,783,353    (102,568,013)

Të ardhura përmbledhëse të tjera  -  - 

Totali i fitim/(humbjeve) përmbledhëse të vitit          1,783,353    (102,568,013)
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Raport vjetor i Njësisë së Auditimit të Brendshëm për vitin 2014

Njësia e Auditimit të Brendshëm e shoqërisë ANSIG SH.A, për vitin 2014, ka në përbërjen e saj vetëm një person, 
një Auditues ligjërisht të njohur, për faktin se aktiviteti i shoqërisë, në pjesën më të madhe, është përqëndruar 
kryesisht në Tiranë, gjë që e bën lehtësisht të aksesueshëm kontrollin.

Veprimtaria e auditimit të brendshëm në kompaninë e sigurimit ANSIG, rregullohet në bazë dhe në zbatim të 
neneve 121 dhe 122 të Ligjit nr.52 datë 22.05.2014 “ Për veprimtarinë e Sigurimit dhe risigurimit”;  Rregulloren 
”Për procedurat dhe parimet minimale në lidhje me sistemin e kontrollit te brendshëm dhe aspekte të tjera të 
sistemit të informimit të shoqerisë së sigurimit”, miratuar me vendimin e Bordit të AMF-së nr. 135 datë 31.10.2014; 
Rregulloren ”Për veprimtarinë e Njësisë së Auditimit te Brendeshëm dhe Komitetit te Auditimit në shoqërinë e 
sigurimit”, miratuar me vendimin e Bordit të AMF-së nr. 153 datë 23.12.2014; Manualin e Auditimit të Brendshëm 
të ANSIG-sh,a  miratuar nga Këshilli Mbikëqyrës i ANSIG sh.a, si edhe të gjitha aktet nëligjore që lidhen me 
funksionin e auditit të brendshëm.

Auditimi i brendshëm për vitin 2014 është kryer nga një auditues i përcaktuar dhe i miratuar nga Këshilli 
Mbikëqyrës i shoqërisë, në përputhje me madhësinë dhe specifikat e aktivitetit të shoqërisë. Audituesi ka një 
përvojë 19- vjecare në fushën e ekspertizës financiare të sigurimeve , trajnuar në fushën e kontroll-revizionit, 
pajisur me Certifikatën e Auditimit të Brendshëm, lëshuar nga Ministria e Financave. Buxheti i vënë në dispozicion 
të njësisë auditimit të brendshëm është i konsiderueshëm dhe i mjaftueshëm.

Gjatë vitit 2014 është realizuar plani i kontrollit të brendshëm i miratuar për vitin 2014, dhe është evidentuar se 
perputhen angazhimet e kryera faktike të auditimit përkundrejt angazhimeve gjithsej të planifikuara. Po kështu 
pothuajse gjithë rekomandimet e dhëna nga auditimi janë pranuar nga drejtuesit. Gjithashtu evidentohet se niveli 
i rekomandimeve të zbatuara përputhet me numrin e rekomandimeve të pranuara, dhe që duhet të zbatoheshin 
gjatë periudhës së raportimit.

Gjatë vitit 2014 është ndjekur struktura dhe llojet e kontrollit të brendshëm të parashikuara dhe në zbatim të 
planit kontrollit të miratuar nga Këshilli Mbikëqyres, duke u fokusuar kryesisht në aktivitetet me risk të lartë.

Vëmendje  shumë e madhe i është kushtuar zbatimit të normave ligjore në fushen e trajtimit të dëmeve. ANSIG 
ka hartuar dhe zbaton procedurat e trajtimit të dëmeve, të përcaktuara qartë dhe të detyrueshme për tu zbatuar 
nga të gjitha hallkat, në perputhje me Rregulloren nr.36 dt. 30.04.2009,  ndryshuar me Vendimin e Bordit të AMF 
nr. 148 dt. 23.11.2011; Rregullores së AMF nr. 53 dt 25.06.2009, ndryshuar me Vendimin e Bordit te AMF nr.168 
dt. 13.12.2011. Në funksion të këtyre akteve, është nxjerrë për zbatim dhe Udhëzimi i Drejtorit të Përgjithshëm 
nr. 169 dt 29.10.2012, dhe është krijuar me Urdhër të Drejtorit të Përgjithshëm Komisioni i Miratimit të  Dëmeve 
për vlera më të mëdha se 500 mijë lekë.
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Në pajtim me to, u vërejt se janë zbatuar procedurat e trajtimit të dëmeve  dhe konkretisht:

- Hapjen e dosjes së dëmit dhe regjistrimin në rregjistrat fizike dhe elektronikë; 
- Dosjet të kenë të gjithë dokumentacionin e nevojshëm si pjesë përbërse e dosjes së dëmit;
- Afatet kohore të trajtimit të dëmeve;
- Pranimin dhe zgjidhjen e ankesave dhe mosmarrëveshjeve.

Gjatë ushtrimit të veprimtarisë së auditimit të brendshëm nuk ka patur raste të cënimit të pavarësisë së 
auditimit të brendshëm, raportimit të këtyre rasteve e trajtimit të tyre, por ka pasur bashkëpunim të të 
gjitha strukturave për të kryer kontrolle në të gjitha hallkat e shoqërise.

Gjatë vitit 2015, puna e Auditit të Brendshëm do të përqëndrohet në fushat e kontrollit me fokus riskun, 
ashtu sic përcaktohet në aktet nënligjore të AMF.

Auditi  i  Brendshëm 
Rushan NANO 
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MANUAL RISKU 

TE PERGJITHSHME

1. Ky dokument pershkruan te gjithe kornizen e ANSIG SH.A per menaxhimin e riskut dhe kontrollin e 
 brendshem. Ai duhet te aplikohet dhe respektohet nga i gjithe stafi dhe strukturat e kompanise.
2. Struktura e menaxhimit te riskut dhe kontrolli i brendshem i kompanise eshte ndertuar per te identifikuar, 
 vleresuar, monitoruar, menaxhuar dhe raportuar te gjitha risqet materiale te parashikuara ne kohen 
 e duhur.   Kjo strukture mban parasysh mundesine, impaktin potencial dhe kohezgjatjen e risqeve.
3. Parimi i menaxhimit te riskut ne menyre te kujdesshme qendron ne themel te strategjise se ANSIG SH.A. 
 Te gjitha veprimet ne kompani do te drejtohen nga ky parim. Kuadri i menaxhimit te riskut dhe kontrollit 
 te brendshem te ANSIG SH.A perbejne standartin minimal qe do te ndiqet nga punonjesit e kompanise 
 dhe anetaret e Bordit te Drejtoreve (Bordi) pa kufizim.
4. Ky kuader perfshin teresine e rregullave, procedurave, politikave, kodeve, funksioneve, kontrolleve dhe 
 strukturave monitoruese, te miratuara formalisht nga Bordi ose/edhe Aksioneri i Vetem.
5. Ka nje lidhje te ngushte midis drejtuesve, menaxhimit te riskut dhe kontrolleve te brendshme ne 
 kompanine ANSIG.

QEVERISJA E KOMPANISE

6. Qeverisja e mire dhe funksionale e Kompanise eshte ne qender te nje strukture efektive te menaxhimit 
 dhe administrimit te riskut.
7. Qeverisja e Kompanise i referohet marreveshjeve (strukturave, politikave dhe proceseve) nepermjet te 
 cilave menaxhohet dhe kontrollohet ANSIG. Te tilla marreveshje:
i. promovojnë zhvillimin, zbatimin dhe mbikëqyrjen efektive të politikave që në mënyrë të qartë përcaktojnë 
 dhe mbështesin objektivat e kompanisë;
ii. përcaktojnë rolet dhe përgjegjësitë e personave përgjegjës për menaxhimin dhe mbikëqyrjen duke 
 qartësuar kush zoteron detyra dhe kompetenca ligjore;
iii. percaktojne nje sere kerkesash se si merrem vendimet dhe veprimet, duke perfshire dokumentacionin e 
 vendimeve te rendesishme ose materiale, se bashku me arsyetimin e tyre;
iv. per ceshtje qe lidhen me kompanine, kur e shikojne te pershtatshme, komunikojne me palet e interesuara; 
v. parashikojne veprime korrigjuese qe duhen ndermarre per mbikqyrje, kontroll ose menaxhim te dobet.

8. Rregullat e qeverisjes se ANSIG janë të përcaktuara në dokumentet e mëposhtme të shoqërisë:
i. Akti i Themelimit dhe Statuti i ANSIG SH.A
ii. Rregullore e Bordit dhe Keshillit Mbikqyres
iii. Udhezime dhe Rregullore te tjera
iv. Politika dhe Procedura te departamnteve te kompanise
v. Rregullore e Auditit te Brendshem
vi. Manuale Operacionale
vii. Raporte te Kontrollit te Brendshem
viii. Kodi i Etikes
ix. Cdo dokument tjeter i miratuar nga Asambleja, Keshilli Mbikqyres dhe Bordi.
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STRATEGJIA E RISKUT

9. Menaxhimi i riskut eshte nje pjese integrale e proceseve te menaxhimit te biznesit.
10. Të gjitha kontratat e kompanisë duhet të përmbajnë parashikime te kufizimit te humbjeve, dhe 
 gjithashtu duhet të kufizojnë ekspozimin neto te këtyre kontratave, për çdo rast të vetëm nga zona 
 e riskut, në një përqindje të kapitalit të përgjithshëm të kompanisë. Për të kufizuar ekspozimin neto 
 te ANSIG, kufiri i ekspozimit per nje ngjarje nuk do të kalojë 10% të kapitalit të vet kompanisë. 
 Për të patur një portofol të mire diversifikuar të riskut, kompania ndryshon normën e komisioneve 
 të sigurimit, te pagueshme për agjentet, për të kontrolluar akumulimet e padëshirueshme te riskut 
 në pjesë të caktuara te tregut.
11. Pervec menaxhimit te risqeve ne portofolin e kompanise duke monitoruar ekspozimin per cdo 
 ngjarje te vetme, ANSIG do te mbeshtetet ne mbrojtje te aktivitetit dhe kapitalit nepermjet perdorimit 
 te Marreveshjeve Risiguruese, Marreveshjeve Surplus dhe atyre Fakultative. Mbulimet do behen mbi 
 bazat dhe praktikat e parashikuara ne keto marreveshje, ne rastin e demshperblimit dhe humbjeve.
12. Departamenti i Marrjes ne Sigurim harton cdo vit politika te ekspozimit ndaj riskut, konform 
 marreveshjeve risiguruese dhe i paraqet per miratim ne Bord.

13. Bordi eshte ne fund te fundit pergjegjes per politikat e riskut te kompanise, duke perfshire edhe 
 aprovimin e tolerances se pergjithshme te riskut. Bordi merret me menaxhimin e riskut nepermjet tre 
 komiteteve, Komitetit te Riskut, Komitetit te Finances dhe Investimeve dhe Komitetit te Auditimit. 
 Derisa te gjitha keto komitete te krijohen, pergjegjesite e tyre zbatohen direkt nga Bordi.
14. Komiteti i Riskut eshte pergjegjes per rishikimin e politikave te riskut te kompanise dhe kapacitetin 
 e limiteve te riskut, dhe gjithashtu per monitorimin e tolerances se riskut dhe rishikimin e bizneseve 
 me risk te larte dhe ekspozimin e tyre.
15. Komiteti i Finances dhe Investimeve eshte pergjegjes per rishikimin e transaksioneve financiare te 
 kompanise dhe politikes se investimeve, ne perputhje me parimet e kujdesshme.
16. Komiteti i auditimit është përgjegjës për mbikëqyrjen e procedurave të kontrollit të brendshëm dhe 
 të pajtueshmërisë.
17. Bordi dhe Drejtori i Finances janë përgjegjës për menaxhimin e zbatimit të vazhdueshëm të 
 strukturës së administrimit të riskut. Aktuari bën të sigurt se kompania ka vlerësuar në mënyrë 
 adekuate rezervat e saj.
18. Oficeri i Menaxhimit te Riskut raporton direkt tek Bordi dhe Komiteti i Riskut. Ai  është përgjegjës 
 për identifikimin, vlerësimin dhe kontrollin e risqeve të caktuara.

 

BORDI I DREJTOREVE AUDITI I BRENDSHEM
KOMITETE PERPUETHSHMERIA (COMPLIANCE)

i) Komiteti Auditimit Zyra Juridike
ii) Komiteti Riskut

iii) Komiteti Finances dhe Investimeve
DREJTORI FINANCES

SHEFI FINANCES
DREJTORI MARRJES NE SIGURIM

AKTUARI
OFICER RISKU

ORGANET E ADMINISTRIMIT TE RISKUT
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19. Auditi i brendshëm kryen vlerësime objektive të pavarura të përshtatshmërisë dhe efektivitetit të sistemeve 
 të kontrollit të brendshëm. Ai raporton direkt tek Bordi dhe Komiteti i Auditimit.
20. Funksioni i Pajtueshmërise është përgjegjës për mbikëqyrjen e pajtueshmërisë së kompanisë me ligjet, 
 rregulloret, rregullat dhe kodin e Etikes. 

RISQET

21. Struktura e menaxhimit të riskut merr në konsideratë të gjitha rreziqet materiale dhe të rëndësishme për 
 të cilat kompania është e ekspozuar. Grafiku më poshtë përshkruan risqet kryesore:

Risku i Sigurimit:

22. Menaxhimi i riskut te Sigurimit përfshin mbikëqyrjen e aktiviteteve te rrezik-marrjes, si dhe siguron që janë 
 ndjekur parimet e riskut dhe kuadri i duhur është aplikuar.
23. Oficeri i Menaxhimit te Riskut, Drejtori i Finances dhe Aktuari ben:
a) Planifikimin vjetor të biznesit;
b) Rishikimin e udhezimeve;
c) Rishikimin e primeve;
d) Rishikimin e transaksioneve të mëdha individuale.
24. Aktuari perllogarit nivelin e rezervave si edhe pergatit informacionin e duhur per trendet e risqeve per 
 te siguruar prime adekuate.
25.  Raporte te vazhdueshme paraqiten nga Drejtori i Marrjes ne Sigurim, Oficeri i Riskut dhe Aktuari, per 
 Bordin, per risqet e ndermarra dhe kapacitetin mbajtes.
26. Drejtori i Marjes ne Sigurim, Oficeri i Riskut dhe Aktuari pergatisin politika per madhesine dhe nivelin e 
 primit dhe politika qe mbulojne rrezikun e marrjes ne sigurim. Keto politika trajtojne zhvillimin e produkteve 
 te reja apo edhe daljen nga linjat ekzistuese, verifikimin e perpuethshmerise, si edhe rishikimin e skedareve 
 te marrjes ne sigurim.

Risku i Tregut:
27. Rreziku i tregut financiar është rreziku që aktivet ose pasivet e ANSIG mund të ndikohen nga lëvizjet në 
 çmimet financiare të tregut ose normat - të tilla si: çmimet e kapitalit, normat e interesit, normat e kredive, 
 interesat e kursit të monedhës, etj
28. Politika e investimit të kompanisë është aprovuar nga Bordi. Për vitet e para strategjia e investimeve të 
 kompanisë është rreptësisht konservatore dhe perqendrohet kryesisht në depozita bankare dhe bono 
 thesari dhe nuk lejon perqendrimin e ketyre aseteve.
29. Megjithe kufizimet ne levizjet e Fondit te Garancise, sipas aktit nenligjor te AMF, qe pengojne Kompanine 
 per investime financiare, ne kushtet e mungeses se depozitave qe duhet te perdoren si garanci per levizje 
 te tilla, do tentohet gjithnje per te realizuar investime financiare fitimprurese.

 
Risqet e Biznesit Risqe Operacionale Risqe te Tjera

Sigurimi Njerezit Likuiditeti

Financiar Proceset Strategjik

Krediti Sistemet Rregullator

Te Jashtme Reputacional
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30. Departamenti i Finances harton politiken e Likuiditetit e cila percakton pozicionin e likuiditetit te 
 kompanise, parashikime te fluksit te parase dhe nevojat per likuiditete. 

Risku i Kreditit:
31. Rreziku i kreditit është rreziku qe shkakton humbje financiare nga vonesa e palëve ose personave 
 të tretë, si dhe risku qe vjen nga çdo përkeqësim në klasifikimin e kreditit. Departamenti i Finances 
 harton politika te riskut te kredise ne lidhje me: mbledhjen e primit, arketimet, komisionet, shumat e 
 arketueshme nga risiguruesit, standarte per vleresimin e debitoreve si edhe percakton standarte 
 raportimi te rregullt te llogarive problematike apo debitoreve.
32. Risku i kreditit per ANSIG eshte ekstremisht i ulet per shkak te strategjise se investimit konservativ te 
 ndjekur nga kompania.
33. Risku i kredisë monitorohet periodikisht nga Shefi i Finances dhe Oficeri i Menaxhimit te Riskut, te 
 cilet përpilojne listen e rasteve që kërkojnë monitorim më të afërt. Ekspozimi ndaj riskut të kreditit 
 raportohet çdo muaj tek CEO i kompanisë dhe çdo tre muaj tek Keshilli Mbikqyres. 

Risku Operacional:
34. Risku operacional përfshin humbjet e mundshme apo dëme reputacioni që rrjedhin nga proceset e 
 brendshme të papërshtatshme apo të dështuara, nga njerëzit apo sistemet, si edhe nga ngjarjet e 
 jashtme.
35. Risku operacional lehtesohet nga ushtrimi i kontrolleve te duhura ne procese kyce, te cilat 
 reduktojne impaktin potencial per nje ngjarje risku.
36. Menaxhimi Operacional i ANSIG, dhe konkretisht funksionet qe lidhet me pergatitjen e pasqyrave 
 financiare, IT, vleresimin e demeve, procedurat e trajtimit te demeve, metodat e provigjonimit dhe 
 supozimet, shpenzimet per vleresimin e demeve dhe sherbimi ndaj klientit, hartojne politika dhe 
 raportojne rregullisht tek CEO.
37. Ne menyre specifike. departamenti i IT harton Planin “Recovery Disaster”, per te siguruar qe te 
 gjitha dokumentet te jene te arkivuara ne server te jashtem te sigurt.

Risku Ligjor:
38. Rsiku ligjor dhe rregullator lind nga moszbatimi i rregullave, ligjeve, rregulloreve.
39. Pergjegjesia per menaxhimin e riskut ligjor eshte e Departamentit Juridik dhe specifikisht e funksionit 
 te Perpuethshmerise.

Risku Strategjik:
40. Risku strategjik për ANSIG paraqet rrezikun e humbjes nga vendimmarrje të kundërta në 
 planifikimin strategjik, zbatimin e dobët të strategjisë ose mungesa e reagimit ndaj industrise.
41. Përgjegjësia për menaxhimin e riskut strategjik ështe e Bordit te Drejtorëve. Ajo perbehet nga 
 skenarë shumë-vjeçare, duke pasur parasysh rreziqet e lidhura, duke u ndjekur me monitorimin e 
 zbatimit të strategjisë së zgjedhur vit-pas-viti në aspektin e planit vjetor të biznesit.
42. Risqet operacionale të zbatimit të strategjisë shqyrtohen përmes kuadrit të integruar të kompanisë 
 që përfshin menaxhimin e biznesit, menaxhimin e rrezikut dhe auditime të pavarura të brendshme.
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Risku Reputacional:
43. Ne kushtet kur Shqiperia perfshihet ne vendet ku niveli i besimit eshte i ulet, nje kompani e kujdesshme 
 dhe shume profesionale eshte shume e rendesishme per zhvillimin e tregut te sigurimeve.
44. Të gjithë të punësuarit e ANSIG janë të detyruar të angazhohen për të dhe te punojne në përputhje me 
 vlerat dhe rregullat e sjelljes të përcaktuara në Kodin e Etikes. Kodi duhet të respektohet nga të gjithë 
 dhe zbatimi i tij monitorohet nga afër nga Bordi i kompanisë.
45. Çdo person në kompani duhet të bëjë të gjitha përpjekjet për të ruajtur dhe për të përmirësuar 
 reputacionin e ANSIG.

KONTROLLI I BRENDSHEM

46. Tërësia e të gjitha kontrolleve qe kryen kompania, përbën sistemin e kontrollit të brendshëm 
 (Kontrolli i Brendshëm).
47. Kontrolli i brendshëm bën të sigurt se ajo që ndodh është ajo që është dashur të ndodhë dhe që, 
 për aq sa është praktike, rezultatet e padëshiruara te mos ndodhin. Një kontroll është çdo veprim i 
 ndërmarrë nga menaxhimi i ANSIG apo stafi, për të rritur gjasat që  qëllimet dhe objektivat e vendosur 
 do të arrihen, duke eleminuar apo zbutur ndikimet e rreziqeve ne mbrojtjen e aseteve, reputacionit, 
 pronës fizike dhe burimeve njerëzore.
48. Si pjesë e një kuadri efektiv të menaxhimit të riskut dhe kontrollit te brendshëm, ANSIG ka krijuar disa 
 funksione të kontrollit, duke përfshirë edhe  menaxhimin e riskut, perpuethshmerine, çështjet aktuariale 
 dhe auditimin e brendshëm.
49. Menaxhmenti i lartë, pra Bordi, ka përgjegjësinë kryesore ekzekutive në lidhje me rrezikun, pajtueshmërinë 
 dhe fushat e lidhura, ndërsa funksionet specifike të kontrollit janë thelbësore për sigurimin e ekspertizës, 
 objektivitetin dhe pavarësinë.

Kontrollet jane dy tipesh:
i. Preventive - parandalues
ii. Detektiv

Kontrolle Preventive:
50. Kontrollet preventive janë të destinuara për të parandaluar pasoja të padëshiruara qe mund te ndodhin, 
 dmth ato kanë për qëllim të funksionojnë për një aktivitet ose transaksion, p.sh. pagesë të tepërt të pagës, 
 ose kontribut jo i pershtatshem etj.
51. Kontrollet parandaluese kanë për qëllim të shkaktojne një pengesë që pengon përpunimin rutinë te një 
 transaksioni të caktuar etj.
52. Disa shembuj të kontrolleve parandaluese parashikojne trajnimin e punonjësve për të bërë punë të saktë 
 dhe korrekte, për të reduktuar mundësinë për keqbërje të qëllimshme, etj.
Kontrolle dedektive:
53. Kontrollet Detektive kanë qëllim për të zbuluar pasoja të padëshiruara pasi kanë ndodhur.
54. Disa shembuj të kontrolleve detektivë janë raportet të cilat detajojne informacionin e marre nga një i 
 punësuar ne një departament  për të siguruar se fondet janë përdorur për qëllimin e synuar. Kontrollet 
 Detektive gjithashtu mund të mendohen si kontrolle monitoruese në kuptimin që ato të veprojnë mbi ose 
 jashtë proceseve rutinë.
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FUNKSIONET E MENAXHIMIT TE RISKUT

55. Funksioni i menaxhimit të riskut kryhet nga një nëpunës i emeruar si Oficer i Menaxhimit te Riskut. 

Qasja dhe raportimi në Bord nga ana e funksionit të menaxhimit të riskut:
56. Oficeri i Menaxhimit te Riskut ka akses dhe raporton ne Bord.
57. Oficeri i Menaxhimit te Riskut raporton ne Bord per ceshtje te tilla:
i. vlerësimin e pozicioneve dhe  ekspozimit të riskut dhe hapat që do merren për menaxhimin e tyre;
ii. Vlerësimi i ndryshimeve në profilin e riskut te kompanisë;
iii. kur është e nevojshme, një vlerësim te kufijve të riskut;
iv. ku është e përshtatshme, çështjet e menaxhimit të riskut në lidhje me çështjet strategjike siç janë 
 strategjia e kompanise, bashkime, blerje dhe projekte të mëdha të investimeve;
v. vlerësimi i ngjarjeve të rrezikut dhe identifikimi i veprimeve të duhura korrigjuese.
58. Oficeri i Menaxhimit te Riskut ka autoritetin dhe detyrimin për të informuar Bordin menjëherë për 
 ndonjë rrethanë që mund të ketë ndonjë efekt material në sistemin e menaxhimit të rrezikut 
 të kompanisë.
59. Ne funksion te menaxhimit te riskut, kompania ka krijuar Komitetin e Riskut, si funksion plotesues, 
 per te ndjekur ecurine e riskut mbi baza ditore. Komiteti i Riskut raporton ne Keshillin Mbikqyres 
 sa here i kerkohet.
60. Komiteti i Riskut asistohet nga Oficeri i Riskut, i cili merr pjese rregullisht ne te gjitha mbledhjet e 
 Komitetit te Riskut ku te gjithe anetaret diskutojne risqet e mundshme dhe rruget per shmangien 
 e tyre.

Aktivitetet kryesore të funksionit të menaxhimit të riskut:
61. Oficeri i menaxhimit te riskut krijon, zbaton dhe përdor mekanizmat dhe aktivitetet e duhura si:
i. asiston Bordin dhe drejtoret e departamenteve në kryerjen e përgjegjësive të tyre përkatëse, duke 
 përfshirë dhe siguruar analiza te rishikimeve të rrezikut;
ii. identifikon rreziqet qe kompania përballet;
iii. vlerëson,  monitoron dhe ndihmon në menaxhimin, adreson rreziqet e identifikuara në mënyrë 
 efektive; kjo përfshin vlerësimin e kapacitetit të kompanisë për të mbajtur rrezikun duke respektuar 
 natyrën, probabilitetin, kohëzgjatjen dhe ashpërsine e mundshme të rreziqeve;
iv. vlerëson mjedisin e brendshëm dhe të jashtëm te rrezikut mbi baza të vazhdueshme për të 
 identifikuar dhe vlerësuar rreziqet e mundshme sa më shpejt të jetë e mundur. Kjo mund të 
 përfshijë  vleresimin e rreziqeve nga perspektiva të ndryshme;
v. konsideron risqet që rrjedhin nga marrëveshjet e shpërblimit dhe strukturave nxitëse;
vi. kryen testime te rregullta dhe analizon skenaret:
vii. raporton rregullisht tek Bordi për profilin e riskut të kompanisë dhe detaje mbi ekspozimin e riskut 
 me  të cilat përballet kompania dhe propozon veprimet përkatëse zbutëse sipas nevojës;
viii. dokumenton dhe raporton  ndryshimet materiale që ndikojnë në kuadrin e menaxhimit të riskut të 
 kompanisë per Bordin, ne menyre qe të ndihmojë për të siguruar që korniza është ruajtur dhe 
 përmirësuar;
ix. kryen vlerësime te rregullta të strukturës së administrimit të riskut dhe zbaton ose monitoron 
 zbatimin e çdo përmirësimi te nevojshem. Struktura e administrimit te riskut e cila nderlidh detyrat 
 e Zv/drejtorit qe mbulon anen financiare, Shefit te Finances, Aktuarit dhe Drejtorit te Marrjes ne 
 Sigurim, eshte pergjegjese per administrimin e perditshem te riskut.
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FUNKSIONI I PERPUETHSHMERISE (PAJTUESHMERISE) - COMPLIANCE

62. Keshilli Mbikqyres ka miratuar Kodin e Etikes i  cili angazhon stafin e ANSIG te veproje në përputhje 
 me të gjitha ligjet e aplikueshme, rregulloret, vendimet dhe politikat mbikëqyrëse të brendshme e te 
 jashtme, dhe te zhvilloje biznesin e tij ne menyre etike dhe të përgjegjshme.
63. Kete funksion ne ANSIG e kryen Drejtoria Juridike.

Bordi dhe raportimi i funksionit të pajtueshmërisë
64. Funksioni i pajtueshmërisë ka akses në Bord dhe raporton për çështje të tilla si:
i. Vlerësimi i risqeve te perputhshmerise (pajtueshmerise) qe kompania ndesh dhe ndermarrjen e hapave 
 per t’i adresuar ato;
ii. vleresimi se kush performon ne kundershtim me standartet dhe qellimet e kompanise;
iii. çdo ankese qe perfshin menaxhimin apo personat në pozicione me përgjegjësi të larte brenda 
 kompanisë, si dhe statusin e çfarëdo investigimi ne proces ose veprimeve të tjera të marra;
iv. Shkelje te pajtueshmërisë materiale qe përfshijnë çdo person  apo njësi te kompanisë si  dhe statusin 
 e çdo investigimi që lidhet me kete ose veprimeve të tjera të marra;
v. gjobat materiale ose veprime të tjera disiplinore të marra nga ndonjë rregullator apo mbikqyrës në 
 lidhje me kompanine ose çdo punonjës te saj.
65. Funksioni i pajtueshmërisë ka autoritetin dhe detyrimin për të informuar menjëherë Bordin, direkt në 
 rast të mosrespektimit nga një anëtar i menaxhimit, apo ne rast te mosrespektimit material nga ana 
 e kompanisë per ndonjë detyrim të jashtëm në qoftë se në të dy rastet  beson se Menaxhimi i Lartë 
 ose  persona të tjerë në kompani nuk kanë marrë masat e nevojshme korrigjuese dhe cdo vonesë 
 do të ishte e dëmshme dhe me pasoja për kompaninë dhe klientët e saj.
Aktivitetet kryesore të funksionit të pajtueshmërisë
66. Funksioni pajtueshmërisë vendos, zbaton dhe perdor mekanizmat dhe aktivitetet e duhura, për të:
i. promovuar dhe mbështetur një kulturë etike korporative që vlerëson sjelljen e përgjegjshme dhe 
 përputhshmërinë me detyrimet e brendshme dhe të jashtme; kjo përfshin komunikimin dhe trajnime për 
 një kod të duhur sjellje që përfshin vlerat e ANSIG;
ii. identifikuar, vlerësuar, raportuar dhe adreson detyrimet ligjore dhe rregullatore, duke përfshirë detyrimet 
 për mbikëqyrësit, dhe rreziqet lidhur me to;
iii. siguruar organet monitoruese qe kompania ka politika të duhura, procese dhe kontrolle në perputhje 
 me aktet ligjore, rregullatore dhe detyrimet etike;
iv. mbajtur trajnime të rregullta për ceshtje ligjore dhe detyrime rregullatore;
v. lehtësuar raportimin konfidencial nga punonjësit ne lidhje me shqetësime, të meta apo shkelje të 
 mundshme ose faktike në lidhje me politikat e brendshme, detyrime ligjore ose rregullatore, apo shkelje 
 etike; kjo përfshin faktin qe kompania ka mjetet e duhura për nje raportim të tillë;
vi. adresuar mangësitë dhe shkeljet e pajtueshmërisë, duke siguruar që ndermerren veprime adekuate 
 disiplinore kur është e përshtatshme dhe behet çdo raportim i nevojshem për mbikëqyrësit ose autoritete 
 të tjera;
vii. kryer vlerësimet e rregullta të funksionit të pajtueshmërisë dhe sistemet e pajtueshmërisë dhe të zbatojë 
 ose të monitoroje përmirësimet e nevojshme.
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FUNKSIONI I AKTUARIT

67. Kompania ka krijuar funksionin e Aktuarit për të vlerësuar dhe dhënë këshilla për ANSIG, ne lidhje 
 me provigjonet teknike, primet dhe nivelet e tyre, si edhe përputhshmerine me kerkesat statutore 
 dhe rregullatore.

Aksesi ne Bord dhe raportimi i Aktuarit
68. Aktuari i raporton periodikisht Bordit për çështje të tilla si:
i. çdo rrethanë që mund të ketë një efekt material për kompaninë nga perspektiva aktuariale;
ii. mjaftueshmërinë e provigjoneve teknike dhe detyrimet e tjera;
iii. pozicionin e aftesise paguese ne perspektive; dhe
iv. çështje të tjera siç përcaktohen nga Bordi.
69. Aktuari pergatit raporte me shkrim mbi vlerësimet aktuariale për Bordin, Keshillin Mbikqyres, ose 
 Mbikëqyrësin, si të nevojshme ose të përshtatshme, ose siç kërkohet nga legjislacioni.

Aktivitetet kryesore te Aktuarit:
70. Funksioni i Aktuarit kryen aktivitete të tilla të nevojshme për të vlerësuar dhe dhene këshilla për 
 kompaninë në lidhje me provigjonet teknike, primet dhe nivelet e tyre, ne përputhje me kërkesat 
 ligjore dhe rregullatore.
71. Funksioni i Aktuarit vlerëson dhe jep këshilla për çështje të tilla si:
 i. risqet aktuariale dhe financiare te kompanisë; 
 ii. politikat e investimeve te kompanisë dhe vlerësimin e pasurive; 
 iii. pozicionin e aftësisë paguese të kompanisë, duke përfshirë llogaritjet per nivelin e kerkuar te 
 aftesise paguese, kapitalin minimal të kërkuar për qëllime te rregullatorit dhe kerkesa te tjera ligjore;
 iv. Pozicionin i ardhshëm i kompanisë per aftësinë paguese; 
 v vlerësimi i rrezikut dhe politikave menaxhuese si  edhe kontrollet përkatëse për çështjet aktuariale 
 ose gjendjen financiare të kompanisë.; 
 vi. shpërndarja e dividentëve apo përfitime të tjera; 
 vii. polica te leshuara; 
 viii. marrëveshjet e risigurimit; 
 ix. zhvillimin e produkteve dhe projektim te tyre, duke përfshirë termat dhe kushtet e kontratave 
 të risigurimit; 
 x.mjaftueshmërinë dhe cilësia e të dhënave të përdorura në llogaritjen e provigjoneve teknike; 
 xi. modelim të rrezikut dhe përdorimin e modeleve të brendshme.
72. Kur kërkohet, Aktuari do të sigurojë për mbikëqyrësit opinionin aktuarial në lidhje me 
 mjaftueshmërinë, arsyeshmërinë, ndershmerine dhe drejtesine ne opinionin e tij.
73. Aktuari pergatit Raportin Vjetor per Vleresimin e Rreziqeve, Kryerjen e Provave te Rezistences 
 dhe Percaktimin e Nivelit te Aftesise Paguese.
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FUNKSIONET E AUDITIT TE BRENDSHEM

74. ANSIG ka krijuar funksionin e Auditit të Brendshëm i cili i ofron siguri të pavarur Bordit nëpërmjet 
 kontrolleve të përgjithshme dhe specifike, kritikat, testimin dhe teknika të tjera në lidhje me çështje 
 të tilla si:
i. mjetet e përgjithshme me të cilat siguruesi ruan asetet e veta dhe ato të klientëve, per të 
 parandaluar mashtrimin, shpërdorimin apo moszbatim të aseteve të tilla; 
iii. besueshmërinë, integritetin dhe tërësinë e sistemeve te kontabilitetit, raportimit financiar dhe 
 menaxhimit të informacionit dhe IT; 
iv. Dizajni dhe efektiviteti operativ i kontrolleve të kompanisë në lidhje me çështjet e mësipërme, si 
 dhe tërësinë e kontrolleve të tilla (të sistemit të kontrolleve të brendshme); 
iv.  çështje të tjera që mund të kërkohen nga Bordi, nga Keshilli Mbikqyres apo mbikëqyrësit; 
v.  çështje të tjera të cilat funksioni i auditit të brendshëm përcakton se duhet të rishikohen për të 
 përmbushur misionin e tij, në përputhje me statutin e kompanise.

Autoriteti dhe pavarësia e funksionit të auditimit të brendshëm
75. Funksioni i auditit të brendshëm është i pavarur nga menaxhimi dhe nuk është i përfshirë ne menyre 
 operative në biznes. Përgjegjësia përfundimtare e Auditit të Brendshëm është e Bordit.
76. Në kryerjen e detyrave të tij, funksioni i auditit të brendshëm formon gjykimet e veta në mënyrë 
 të pavarur. 
77. Bordi i ka dhënë autoritet të përshtatshëm funksionit te auditit të brendshëm, duke përfshirë 
 autoritetin për të:
 i. pasur ne dispozicion dhe shqyrtuar të gjitha dokumentacionin ose informacione të tjera te kompanisë 
 që funksioni i auditit të brendshëm e gjykon të nevojshme për të kryer një auditim ose rishikim tjetër; 
 ii. ndërmarrë nismën e nje auditimi të brendshëm dhe një rishikim të çdo fushe apo çdo funksion në 
 përputhje me misionin e tij; 
iii.  kërkuar përgjigje të përshtatshme nga menaxhimi i larte per raportet e pergatitura nga ana e tij, duke 
 përfshirë zhvillimin e një rehabilitimit të përshtatshem, zbutjen apo të tjera plane follow-up si të nevojshme; 
iv.  refuzuar bërjen e një auditimi apo rishikim, ose duke marrë çdo përgjegjësi qe kërkohet nga menaxhmenti, 
 nëse funksioni i auditimit të brendshëm beson se kjo është në kundërshtim me misionin e tij ose me 
 strategjinë dhe planet e auditimit te miratuar nga Bordi. Në çdo rast të tillë, funksioni i auditimit të 
 brendshëm duhet të informojë Bordin dhe të kërkojë udhëzime nga ai.

Aksesi ne Bord dhe raportimet e Auditit te Brendshem
78. Auditi i Brendshem raporton ne Bord.
79. Në raportimin e tij, funksioni i auditit të brendshëm duhet të mbulojë çështje të tilla si:
i.  Plani vjetor ose plane te tjera te auditimit, duke detajuar fushat e propozuara të fokusit të auditimit; 
ii.  ndonjë faktor që mund të ndikoje negativisht  në funksionin e pavarësisë se auditimit të brendshëm, 
 objektivitetin ose efektivitetin; 
iii.  Gjetjet materiale nga auditimet apo rishikimet e kryera; 
iv.  niveli i pajtueshmërisë nga ana e menaxhimit me masat korrigjuese te uljes se riskut, në përgjigje të 
 mangësive të identifikuara të kontrollit, dobësive apo shkeljeve ose gabime të tjera.
80. Përveç raportimit periodik, auditi i brendshëm duhet të jetë i autorizuar për të komunikuar drejtpërdrejt, 
 dhe do të takohet periodikisht, me kreun e Komitetit të Auditimit ose kryetarin e Keshillit Mbikqyres, 
 pa prezencen e menaxhimit.
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Aktivitetet kryesore të funksionit të Auditit të Brendshëm
81. Auditi i Brendshem perfshin vec te tjerave:
i.  krijimin, zbatimin dhe ruajtjen e një plani të auditimit të bazuar në rrezik, për të shqyrtuar dhe 
 vlerësuar fusha të përgjithshme apo të veçanta, mbi baza parandaluese; 
ii.  shqyrtimin dhe vlerësimin e mjaftueshmërisë dhe efektivitetit të politikave të kompanisë dhe 
 proceseve si dhe dokumentacionin dhe kontrollet në lidhje me këto; 
iii.  rishikimin e nivelit të pajtueshmërisë nga punonjësit dhe njësitë me politikën e përcaktuar, proceset 
 dhe kontrollet, duke përfshirë edhe raportimet; 
iv.  vlerësimin e besueshmërisë dhe integritetin e informacionit dhe mjetet e përdorura për të 
 identifikuar, matur, klasifikuar dhe raportuar këtë informacion; 
v.  siguron që rreziqet e identifikuara dhe veprimet e rëna dakord për t’i adresuar ato, janë të sakta 
 dhe aktuale; 
vi.  vlerësimin e pasurive te kompanisë dhe pasurive të klientëve dhe, sipas nevojës, vërtetimin e 
 ekzistences të këtyre aktiveve dhe nivelin e kërkuar të ndarjes; 
vii.  monitorimin dhe vlerësimin e efektivitetit të funksioneve të kontrollit; 
viii.  koordinimin me auditorët e jashtëm dhe, deri në masën e kërkuar nga Bordi dhe në përputhje 
 me ligjin në fuqi, vlerëson cilësinë e performancës së auditorëve të jashtëm; dhe 
ix.  kryerjen e vlerësimeve të rregullta ne funksion të auditimit dhe auditimit të sistemeve të brendshme 
 duke përfshirë përmirësimet e nevojshme.
82. Në kryerjen e detyrave të mësipërme, funksioni i auditimit të brendshëm siguron qe të gjitha fushat 
 materiale të rrezikut janë subjekt i auditimit të përshtatshëm ose rishikimi per një periudhe të 
 arsyeshme kohore. Këto fusha janë:
i.  kontabiliteti dhe politikat financiare dhe nëse dokumentat shoqëruese janë të plota dhe të sakta; 
ii.  shkalla e pajtueshmërisë nga kompania me ligjet e aplikueshme, rregulloret, rregullat dhe direktivat 
 nga të gjitha juridiksionet përkatëse; 
iii.  zbatimin, ndjekjen e politikës se shpërblimit te kompanise;
iv. besueshmërinë dhe afatet kohore të sistemeve të raportimit; 
v.  shkalla në të cilën çdo jo-pajtueshmëri me politikat e brendshme apo të jashtme, me detyrimet 
 ligjore ose rregullatore, është e dokumentuar dhe janë marrë masat e duhura korrigjuese ose 
 disiplinore, duke përfshirë cdo punonjës individualë të përfshirë. 
vi.  Në varësi të ligjeve në fuqi për mbajtjen e shënimeve, funksioni i auditit të brendshëm mban 
 shënime të kujdesshme per të gjitha fushat dhe çështjet e shqyrtuara, në mënyrë që të hartoje 
 raporte për të siguruar dëshmi të këtyre aktiviteteve me kalimin e kohës.
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POLITIKA DHE PROCEDURA TE KOMITETIT TE RISKUT 
RREGULLORE

A.       QELLIMI
 Qëllimi i këtij dokumenti është përcaktimi i politikave, procedurave dhe pergjegjesive per aktivitetet e 
 vleresimit, menaxhimit dhe administrimit te riskut per ANSIG SH.A, ne menyre qe te sigurohet nje zhvillim 
 i qendrueshem, ne perputhje me profilin e riskut te kompanise.

B.      POLITIKA PERGJEGJESE
 Kjo politike hartohet brenda kuadrit te politikave te ANSIG SH.A, ne perputhje me Manualin e Riskut te 
 ANSIG SH.A dhe zbatohet nga anetaret e Komitetit te Rsikut konform Urdherit perkates per krijimin e 
 ketij Komiteti. Kryetari i Komitetit te Riskut eshte pergjegjes per interpretimin dhe rishikimin e ketij dokumenti. 
 Cdo ndryshim apo rishikim aprovohet me shkrim nga Drejtori i Pergjithshem i ANSIG SH.A. Komiteti i Riskut 
 do te rishikoje keto politika dhe procedura te pakten nje here ne vit.

C.       DETYRA DHE PERGJEGJESI TE PERGJITHESHME
 Komiteti i Riskut ka autoritetin dhe pergjegjesine qe, brenda limiteve te Politikes Autorizuese Financiare 
 te Kompanise, te drejtoje dhe koordinoje te gjitha funksionet e menaxhimit dhe vleresimit te riskut.
 Komiteti i Riskut eshte pergjegjes per rishikimin e politikave te riskut te kompanise dhe kapacitetin e 
 limiteve te riskut, dhe eshte pergjegjes per monitorimin e tolerances se riskut, rishikimin e bizneseve me 
 risk te larte dhe ekspozimin e tyre.
 Komiteti i Riskut ne veprimtarine e perditshme te tij, nepermjet anetareve te tij, dhe ne bashkepunim te 
 plote me Kontrollin e Brendshem, si pjese integrale e ketij Komiteti, merr informacion te perditshem per 
 te gjitha aktivitetet e shoqerise dhe ne menyre periodike mblidhet per ti shqyrtuar dhe analizuar ato 
 dhe per te marre masat e duhura per te mos gjeneruar risk.
 Komiteti i Riskut, ne perputhje me Manualin e Riskut te shoqerise, vepron sipas skemes se percaktuar 
 ne kete manual, ku organet e administrimit te riskut jane:
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Secili anetar i Komitetit te Riskut vepron ne perputhje me pergjegjesite e veta, te percaktuara ne politikat 
dhe procedurat e secilit department dhe bashkerendon punen ne Komitet, per te vepruar ne perputhje 
me politiken e riskut te shoqerise, nepermjet:

Shmangies - se aktiviteteve qe gjenerojne risk ne rritje.

Reduktimit - duke ndermarre veprime qe reduktojne mundesine ose impaktin ne lidhje me riskun.

Veprimeve Alternative - duke konsideruar dhe ndermarre hapa te tjere te realizueshem per te 
minimizuar riskun.

Ndarjes se pergjegjesive – duke transferuar ose ndare nje pjese te riskut dhe financuar ate.

Monitorimit – duke rishikuar raportet analitike te Auditit te Brendshem per te kuptuar se sa funksionale 
eshte strategjia e riskut dhe njekohesisht sa jane arritur objektivat.

Komiteti i Riskut, vepron ne perputhje te plote me politiken e investimeve te shoqerise dhe ne perputhje 
me Ligjin Nr.52, Dt. 22.05.2014 ‘Per veprimtarine e Sigurimit dhe te Risigurimit” dhe Rregullores se Autoritetit 
te Mbikqyrjes Financiare “Per Kufijte e Investimit te Kapitalit te Shoqerive te Sigurimit”,  ndjek dhe analizon 
ecurine e investimit te aseteve te Kompanise. Politika e Investimeve te Kompanise perfshin politiken per 
administrimin sistematik te likuiditeteve te Kompanise. 

Komiteti i Riskut vepron ne perputhje te plote me politiken e marrjes ne sigurim te shoqerise, politiken e 
vleresimit dhe menaxhimit te demeve dhe konform politikes dhe procedurave aktuariale te shoqerise.

Komiteti i Riskut raporton periodikisht  tek Keshilli Mbikqyres i shoqerise, nepermjet raporteve periodike 
qe permbajne vleresime dhe hapa konkret te menaxhimit dhe administrimit te riskut.
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Buxheti i vitit 2015, i cili eshte dokumenti strategjik i shoqerise, qe perfaqeson edhe objektivat qe do te ndiqen 
gjate vitit, eshte hartuar duke u mbeshtetur  kryesisht ne eksperiencen e vitit 2014, si per te Ardhurat ashtu edhe 
per Shpenzimet. Ky eshte Buxheti i trete rradhazi qe Kompania harton, dhe eksperienca e dy viteve te meparshme 
sherbeu si baze per te hartuar nje buxhet real dhe optimist.
Viti 2014 ishte nje vit i suksesshem per tregun e sigurimeve ne pergjithesi, nje vit i qendrueshem per nga ecuria 
e primeve TPL, nje vit pergjithesisht pozitiv per nga niveli i te ardhurave, sidomos ne sigurimin e detyrueshem. 
Per ANSIG SH.A, ne menyre te vecante, viti 2014 shenoi rritje dhe kjo u evidentua ne te ardhurat, ku te ardhurat 
vjetore te planifikuara prej 510 milion lek u realizuan aty nga mesi i muajit Nentor. Rezultatet per vitin 2014, 
tejkaluan te gjitha parashikimet e bera. Te Ardhurat nga primet e shkruara bruto arriten ne 592,111 mij lek ose 
rreth 16% me shume se ato te planifikuara.
Per vitin 2015 eshte planifikuar nje rritje ne te ardhurat nga primet bruto prej 10% ne nivel kompanie dhe me nje 
rritje rreth 1% ne nivel tregu (market share), rritje e cila bazohet ne:
- Mundesite e rritjes se tregut te sigurimeve ne pergjithesi;
- Mundesite e rritjes se market share te ANSIG per sigurimin e detyrueshem, duke planifikuar nje rritje ne 
sigurimin e detyrueshem me 10% si kompani dhe me nje rritje me rreth 1% ne nivel tregu, pra nga 8% qe eshte 
market share aktual ne 9% per vitin 2015;
- Mundesite e rritjes se primit mesatar TPL duke marre ne konsiderate zhvillimet e reja ne perllogaritjen 
e primeve TPL;
- Rezervat dhe potencialin e menaxhimit te ANSIG per rritjen e portofolit te sigurimit vullnetar.
Por shitja e produkteve te sigurimit te detyrueshem me broker, nuk e lejon shoqerine te penetroje dhe te rritet 
ne treg, megjithe mundesite e saj, te cilat nga perllogaritjet e bera arrijne ne nje market share rreth 12% 
(per produktet e sigurimit te detyrueshem), perkundrejt market share te percaktuar nga brokeri me vetem 8% ne 
TPL dhe 6% ne policen Kufitare. Shikohet qarte se cfare mundesish ka ANSIG, te cilat paraqiten me nje gap te 
munguar prej rreth 4%. 
Eshte planifikuar qe per vitin 2015 niveli i komisioneve eshte planifikuar te mbahet ne te njetat nivele, pra 27%, 
megjithe mundesine e rritjes se te ardhurave sipas planifikimit te bere.
Te Ardhurat:
Sigurimi i Detyrueshem:
Te ardhurat nga sigurimi i detyrueshem jane planifikuar 447,555 mij lek, nga te cilat 406,781 mij lek i perkasin 
sigurimit TPL dhe 40,774 mij lek i perkasin sigurimit nga polica kufitare. Pra rritja e bere i eshte referuar teresisht 
sigurimit TPL me +22,219 mij lek. Te ardhurat nga polica kufitare jane parashikuar me nje rritje te lehte 
prej +1,774 mij lek.
Eshte planifikuar nje rritje ne sigurimin e detyrueshem ne nivel kompanie me rreth 10% dhe nje rritje e perllogaritur 
perafersisht ne market share me 1%. Primi mesatar per sigurimin TPL eshte llogaritur 14,7 mij lek.
Sigurimi Vullnetar:
Te ardhurat nga sigurimi vullnetar per vitin 2015 jane planifikuar me nje rritje prej +21,000 mij lek ose +16%. 
Keto te ardhura jane planifikuar 152,445 mij lek, planifikim i mbeshtetur teresisht ne planifikimin e bere 
nga cdo dege. 

OBJEKTIVAT - VITI 2015

48



Raporti Sigurim i Detyrueshem ndaj Sigurimit Vullnetar eshte planifikuar te jete 25/75. Gjithsesi detyre 
paresore do te jete rritja ne vlere e sigurimit vullnetar duke punuar ngushte me bizneset dhe bankat, 
pavaresisht planifikimit te bere, per te bere te mundur permiresimin e ketij raporti. 
Te ardhurat nga Investimet Financiare per vitin 2014 u paraqiten me renie per shkak te ndryshimit te 
normes se interesit te depozitave ne bankat e nivelit te dyte. Si rrjedhoje shoqeria u ekspozua ndjeshem 
nga risku i kembimit. Per vitin 2015 keto te ardhura jane planifikuar te jene 10 mln leke, per shkak te 
renies se vazhdueshme te normave te interesit. 

Shpenzimet:
Per vitin 2015 shpenzimet per deme jane planifikuar 131,000 mij lek, ose 23,8% e shpenzimeve ne total, 
me nje trend rritje pasi objektivi paresor i shoqerise eshte pagesa e demeve.

Shpenzimet Administrative jane planifikuar 178,200 mij lek, ose 32,4% e shpenzimeve ne total dhe nuk 
eshte planifikuar rritje e tyre.

Shpenzimet e Marrjes ne Sigurim jane planifikuar 242,500 mij lek ose 44% e shpenzimeve ne total. 
Eshte planifikuar rritje e ketyre shpenzimeve me rreth 13,500 mij lek, per shkak te planifikimit me rritje 
te primeve.

Objektiv paresor i ANSIG per vitin 2015. do te jete shkurtimi i shpenzimeve ne teresi, duke ruajtur 
parametrat e tyre ne strukture sipas normave europiane.

OBJEKTIVAT - VITI 2015
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